

中北部諸地、尤以生產於苗栗縣卓蘭鄉者最具佳譽。

七、枇杷 (loquar, 屬薔薇科，學名為 Eriobotrya Japonica)

原產於中國華南之木本植物，已有甚為久遠的栽作歷史。國人自古即知枇杷可用以治咳化痰，乃以之煉為膏漿來療疾治病。明末時傳至台灣，清初曾再傳至美國暨歐洲各地。



枇杷葉片係互生、呈長尖形，花呈白色或淺黃色。和栽種葡萄一樣需予修整疏果和套袋方可結成良好的果相。若未加修剪照顧，則會長成高大的果樹，反不易於採摘。若視之為經濟作物而大片栽植的話，需維持低矮之樹形有利於採收，事實上大部分的木本類經濟作物俱是如此，低矮者較高大者為宜。

八、木瓜 (Papaya, 屬木瓜科，學名為 Carica Papaya)

另亦稱作番木瓜，是多年生的半木本植物，國人初識木瓜時認為它是結長於樹上葉腋之間的瓜果，乃名之木瓜。其實，木瓜和一般屬藤蔓類的瓜果是大有別的。其原產地為美洲的低緯熱帶區，17世紀時始傳至亞洲，並由大陸、爪哇和夏威夷3地分3路傳抵台灣。

木瓜大部分是雌雄異株的，不能結

果的雄株常在開花授粉階段過後即被農主剷除。今於全省各地均可見到木瓜之蹤影，但以高屏兩縣最多，在歷經多次的品種改良後，現是以「台農系列」的品種最受歡迎。另外，木瓜本是秋季結果的農作物，唯經過長期的品種改良後，現在除了冬季外，其它三季亦皆可見它結果、收成。



1200 票郵國民華中
REPUBLIC OF CHINA

訂正：51卷11期16頁「農地重劃工程及早期農地重劃區農水路之更新改善成果 / 林柏璋」

徵稿：為讓各產銷班相互了解彼此動態，歡迎產銷班員主動執筆提供各種產銷活動情形，使「產銷班廣場」的資訊與你我相連。稿費從優，500字左右，附圖更佳。來稿請寄「豐年」半月刊編輯部。

